

警企合作 守好市民“钱袋子” 全区首家反诈主题餐厅亮相拉萨

“等待上菜的时候,还可以学习防范诈骗知识,这样的宣传方式新颖独特,很有意思。”4月16日,全区首家“反诈主题餐厅”亮相拉萨堆龙德庆区,通过警企合作的方式,将反诈宣传知识与日常生活融为一体,是在新领域开展反诈宣传的一次创新尝试。

文/图 记者 姜梦琳

“提高安全意识,防范电信诈骗”“网络诈骗人人防,不恋不贪不上当”“不慌不贪,骗子易防”“反诈灵魂8问”……走进位于拉萨市堆龙德庆区际华停车场旁的广河俩西饭馆,各种精心设计的反诈提示映入眼帘,大厅里、餐桌上、收银台前等醒目位置都粘贴或摆放着反诈宣传单,让顾客“沉浸式”学习反诈知识。市民刘女士刚走进餐厅就被反诈宣传展板吸引了注意力,她一边看一边告诉记者:“这样的反诈宣传方式很新颖,在等待上菜或者跟家人朋友闲聊的时候,既能打发时间,又可以学习一些防范电信网络诈骗的小知识,一举两得。”

据了解,该餐厅是拉萨市公安局堆龙德庆分局羊达派出所联合商家共同打造的全区首家“反诈主题餐厅”,是羊达派出所党支部党建引领基层治理工作的一项具体措施。“反诈主题餐厅”老板马正刚告诉记者,现在各类诈骗手段层出不穷,一不注意就会落入“陷阱”,造成财物损失。“我们餐厅的发展离不开政府的支持,也离不开顾客信任,所以我们非常愿意与公安机关联合打造‘反诈主题餐厅’,想为拉萨反诈事业贡献一份力量。”马正刚说,“我们不仅在餐厅里设置了很多反诈知识宣传材料,还在公安机关的指导下对服务员进行了培训,让他们利

用上餐前的空闲时间,为顾客发放反诈宣传单,讲解反诈知识,提醒大家警惕各类电信网络诈骗陷阱。”

羊达派出所所长索朗巴珠介绍,为有效增强广大市民的防诈意识,提升反诈能力,守护好人民群众“钱袋子”,羊达派出所经过前期走访调研,结合广河俩西饭馆客流量大、顾客群体身份多样化的特点,通过在餐厅公共空间内设置趣味反诈宣传标语、反诈案例展板、反诈宣传视频展播等形式,将反诈宣传融入餐桌文化,引导市民利用就餐等碎片化时间“吃”透诈骗套路,远离诈骗陷阱。

“这次联合商家共同打造‘反诈主题餐厅’,对我们来说是在新领域开展反诈宣传的一次创新尝试。由于餐饮行业人流量大、接触面广,可以将防范电信网络诈骗宣传活动融入日常生活,让市民接收反诈知识更方便快捷。”索朗巴珠说,“今后,我们将在餐厅内定期更新反诈宣传‘菜单’,将最新的反诈知识覆盖到每一张餐桌、每一个角落,让市民在潜移默化中增强反诈意识和自我防范意识。同时,我们也会以此为契机,坚持重点时段、重点区域和行业反诈工作常态化,将反诈宣传融入市民的衣食住行,进一步巩固‘警民联合、全民反诈’成果,守护好大家的‘钱袋子’。”



↑ 顾客正在反诈主题餐厅内了解反诈知识。
← 餐厅进门处设立的反诈知识宣传展架。

看似涉黄实则涉诈 山南和日喀则两地破获同类案件

“同城速约”“上门按摩”“特殊服务”……挑逗的语言、露骨的照片,暗藏玄机的二维码以及陌生的网址,这一切都附着在一张小贴纸上,若你扫码进入,则很有可能会上当受骗。近日,山南和日喀则两地警方成功破获两起电信网络诈骗案件。

记者 次吉 旦增玉珍

案件一

3月14日,拉孜县公安局民警在开展日常工作中发现,辖区各路段街面的电线杆、墙体等显眼位置张贴了数张涉黄广告二维码贴纸,这些贴纸上印有低俗露骨的照片并附有二维码。

为防范和打击此类犯罪案件,拉孜县公安局刑警大队联合城区派出所及警务站迅速行动,快速部署并组织民警在辖区多发地段进行蹲点守候、走访调查、调取视频等,最终锁定了三名嫌疑人。

3月25日,办案民警在某宾馆内成功将三名嫌疑人段某、彭某、胡某抓获。并从三名嫌疑人驾驶的辆内查获涉黄小广告贴纸600余张及作案工具若干。

民警介绍,此类带有二维码和网址的

涉黄广告贴纸,是电信诈骗引流的一种手段,看似涉黄实则涉诈。骗子以“色情”作为幌子诱骗受害人下载涉诈APP。再以刷单、赌博、裸聊等方式实施精准诈骗,若不及时打击,极易引发诈骗案件,造成群众财物损失。

经民警审讯,三名犯罪嫌疑人为获取非法利益,从四川省驾车前往我区,还在沿途多个城市街道上张贴及散发涉黄小广告贴纸二维码,并以提供性服务为由,骗取服务费及保证金,随后,将受害人的QQ拉黑。

目前,拉孜警方已查获到多名相关案件的受害人,涉案金额达7千余元。三名犯罪嫌疑人彭某、胡某、段某因涉嫌诈骗被拉孜县公安局依法采取刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

案件二

记者从山南市措美县公安局了解到,近日,措美县公安局成功破获一起电信网络诈骗案件,抓获违法犯罪嫌疑人6人,其中,采取刑事强制措施1人,训诫教育移交区外公安机关5人。

2024年3月16日上午10时许,措美县公安局刑侦大队接到局指挥中心指令称:受害人通过手机刷短视频时,在一视频作品评论区看到有人发了一张二维码照片并附言“点击二维码有好处”。在好奇心的驱使下,受害人扫描二维码下载了涉诈App,下载完成后,该App客服联系受害人,询问是否需要同城“约炮”,如果需要请进行注册并充值会员,点击获取相关信息,按要求完成任务才能获利和“约炮”。受害人根据客服要求操作,先后向对方指定的银行卡及第三方账户共计转账

105594元。随后受害人发现不对劲,拨打110报警电话,请求公安机关帮助。

案发后,措美县公安局刑侦大队第一时间对涉案相关账户采取了紧急止付、冻结及保护性止付措施,并向受害人详细了解案件情况。侦查民警在深入研讨案侦方向、分析研判案件线索后,火速奔赴一线开展案件调查取证、围堵抓捕及追赃挽损工作。最终,在广西、河南、湖南、四川等地警方及上级公安机关的大力支持和帮助下,成功锁定并抓获违法犯罪嫌疑人6人,扣押违法犯罪嫌疑人4600元,追回涉案赃款30900元,合计追赃挽损35500元。

经讯问,6名嫌疑人在明知他人实施违法犯罪活动的前提下,仍将自己名下银行卡及第三方实名账户提供给他人用于转移违法犯罪资金的犯罪行为供认不讳。目前,该案正在进一步侦办当中。

温馨提示

- 1、网络招嫖是违法行为,要接受法律的制裁。如今网络招嫖更成为了骗子们牟利的工具,裸聊敲诈、诱导投资等都是其衍生物,一旦参与,便落入圈套。
- 2、不要轻信低风险、高回报的赚钱途径,所谓的“轻松在家赚钱”大多是诈骗分子针对涉世未深或缺乏辨别能力的人设下的陷阱。
- 3、洁身自好、自律自爱,不要浏览色情网站,不要随意点击不明链接,不要下载手机应用市场中没有的App。

林芝市巴宜区更章乡更章村、门仲村农村饮水及农业灌溉项目环境影响评价(征求意见稿)信息公开

根据《中华人民共和国环境影响评价法》、《环境影响评价公众参与办法》等相关要求,建设单位依法听取环境影响评价范围内公民、法人和其他组织的意见。现对《林芝市巴宜区更章乡更章村、门仲村农村饮水及农业灌溉项目环境影响评价报告书》(征求意见稿)主要内容进行公示,以征求公众意见。

一、项目名称及概要

项目名称:林芝市巴宜区更章乡更章村、门仲村农村饮水及农业灌溉项目

建设规模及内容:工程起点位于原挡水坝坝址,终点位于更章曲汇入尼洋河汇合口。建设内容为拆除重建挡水坝85m,饮水工程中拆除重建取水枢纽,原饮水管道修复400m。灌溉工程新建明渠4175.69m,其中干渠3864.53m,支渠311.16m,新建灌溉管道4396m,其中主管1078m,支管3318m。附属工程包括减压阀井1座、排泥阀井1座、闸阀井7座,消防水池及配套设施2座,分水口闸门共计14座。

二、征求公众意见的范围和主要事项

征求公众意见范围:受影响的单位和个人、相关部门及专家。主要事项为回答对项目采取的环境保护措施是否满意,对拟建项目还有哪些要求与看法。公众针对项目建设情况,客观、公正、真实反映意见。

三、公众提出意见的主要方式

可采用下列任一方式将您的意见反馈给我们:①拨打联系电话。②以信函、传真、电子邮件的方式。③下载项目公众意见表,填写公众参与调查表。

四、环境影响评价征求意见稿网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

项目污染防治措施和环境影响分析可通过网站或者纸质版查阅。查阅纸质报告书的方式和途径:按照建设单位联系方式联系查阅。

公众意见表下载链接: <https://pan.baidu.com/s/1NAS-Cw6ZjRwbWZQaqc-mdA?pwd=fnst> 提取码:fnst

五、公众提出意见的起止时间

公众可在公示之日起10个工作日内,向建设单位、环境影响评价机构提出意见。

六、征求意见的具体形式

为充分考虑公众看法和意见,发挥公众监督作用,确保环保措施可行,希望您从维护自身权益的角度,对项目提出宝贵意见。联系方式如下:

1、建设单位:林芝市巴宜区水利局

联系人:马琴

联系电话:18189949777

通讯地址:林芝市巴宜区尼池西路6号

2、环评单位:西藏中浩环保科技有限公司

公司地址:西藏拉萨市城关区金珠西路138号格桑林卡

联系人:王工

联系电话:18208018709